#### 湖南省疾控、长沙市疾控相继发布紧急提醒

# 有东莞西安旅居史人员请主动报备

三湘都市报12月14

日讯 12月12日,陕西新 增1例本土确诊病例,为 西安市曲江新区子牛门 诊部工作人员。12月13 日,广东东莞市大朗镇在 对省外涉疫地区返莞人 员核酸检测中, 发现2例 新冠肺炎无症状感染者, 系12月5日从外省返回东 莞人员。浙江省绍兴市、 杭州市、宁波市,内蒙古 呼伦贝尔市,黑龙江哈尔 滨市、齐齐哈尔市等地本 土疫情仍未平息。近日天 津、广州分别发现境外输 人奥密克戎变异株的新 冠病毒感染者。我省近期 流感活动水平呈上升趋 势,局部地区暴发(聚集 性)疫情明显增多,专家 预测,随着元日和春节的 相继到来,人员跨省流动 加大,存在新冠、流感叠 加流行风险。鉴于当前新 冠疫情防控的特殊性、复 杂性和不确定性,为科学 精准防控疫情,严防疫情 输入,湖南省疾控中心、 长沙市疾控中心先后发 布疫情防控提醒

一、主动报备行程。 对11月27日以来有陕西 省两安市旅居中以及12 月5日以来有广东省东莞 市旅居中的人湘返湘人 员,近14天以来有国内中 高风险地区所在县(市、 区、旗)旅居史以及与各 地已公布的病例活动轨 迹有交集,发现健康码变 为"红码"和"黄码"的人 湘返湘人员,请第一时间 主动向所在社区(村)、工 作单位或所住酒店报备, 请自觉遵守疫情防控各 项规定,配合落实相关防 疫措施:对瞒报、谎报个 人行程和健康状况造成 严重后果的,将依法追究 法律责任。各交通站场、 医疗机构、宾馆酒店、商 场超市、零售药店等严格 落实测温、杳健康码(行 程卡)、戴口罩等防控措 施, 发现健康码为红苗 码、行程卡显示有境外及 涉疫地区旅居中者立即 向所在社区(村)报告。

二、主动开展核酸检

测。外省入湘人员均需查验通信大数据行程卡和湖南省居民健康卡。从14天内有本土疫情发展,14天内有本土疫情发,另一个人湘返湘的人员,另一个人湘返湘的人员,另样时间计算)新冠病毒在抵射的性证明,并在抵酸检测。建议其他省份人第一日的地时持有48小时内核酸检测的性证明的被检测。在抵湘后24小时内做一次核酸检测。

三、合理安排出行。 近期避免前往中高风险 地区或有本土新冠病毒 感染者报告的地区。确需 前往的,请务必提前向所 在社区(村)和工作单位 报告,并做好个人防护; 返湘后,主动向所在社区 (村)和工作单位报告相 关情况,配合做好各项防 控措施。旅途中提高警 惕,全程落实佩戴口罩、 保持社交距离、注意手卫 生等个人防护措施。

■全媒体记者 李琪 张洋银









陕西发现 汉文帝陵 12月14日,记者从陕西省文物部门了解到,西安市东郊灞桥区江村发现了一座大型汉墓,经过持续勘探及对大墓周边部分外藏坑的抢救发掘,基本确认这座大墓为汉文帝陵墓。 ■据新华社



疫情连线

### 广州检出一例奥密克戎

12月14日下午,广州 市举行新闻发布会通报, 一名人境人员外市集中 隔离期满返穗后,在居家 隔离期间例行新冠病毒 核酸检测结果呈阳性。广 州市疾控中心对该病例 的鼻拭子进行新冠病,例 全基因组测序和序列分 板,极国家疾控中心确 核,极国家疾控中心确 认,检出新冠病毒为奥密 克戎变异株。

据通报,该病例为一名67岁男性,家住广州越秀区华乐街天胜村。11月27日从园外人馆外市集

中區离. 其间多次核酸检 测均为阴性。12月11日, 解除隔离后乘飞机 (CA1837)返回广州,闭 环转运至越秀区家中居家 隔离。12日,华乐街社区卫 生服务中心为其例行采集 核酸样本,13日凌晨通报 结果为初筛阳性,经市,区 疾控中心重采样复核结果 均为阳性。随后,病例被闭 环转运至广州医科大学附 属市八医院隔离治疗,经 进一步检查和专家会诊, 确诊为新冠肺炎普诵型, 目前病情稳定。

陈斌介绍,事件发生

后,省市区三级立即启动 疫情防控应急处置机制, 全面开展流行病学调查, 落实相关场所及环境终 末消毒等防疫措施。

截至12月14日12 时,已排查到密切接触者 184人,次密接者865人, 以上人员均已落实管控 措施,核酸检测结果全部 为阴性。 ■据新华社





#### 奥密克戎渐成"主流" 欧洲多国加强防控

新冠变异病毒奥密克 戎毒株近期在全球多地快速传播,在欧洲多国新增新冠确诊病例中所占比例增加。英国卫生部门预计,奥密克戎毒株将在48小时内成首都伦敦主要流行毒株;丹麦政府也预计这一毒株本周内在首都哥本哈根成"主流"。

英国首相鲍里斯·约翰逊12月13日证实,英

国目前至少有一例因感 染奥密克戎毒株死亡的 病例。不清楚这一死亡病 例是否已经接种新冠疫 苗或患有基础疾病。

英国11月27日发现 境内首例感染奥密克戎 毒株病例。截至13日,英 国奥密克戎毒株累计感 染病例已超过4700例, 10名感染这一毒株的病 例住院接受治疗,年龄在 18岁至85岁,大多数已 经接种两剂新冠疫苗。

丹麦政府13日报告 新增新冠确诊病例7799 例,创疫情暴发以来单日 新增最高纪录。

为应对奥密克戎毒株 蔓延,丹麦政府决定为40 岁及以上人群接种新冠疫 苗加强针。丹麦上周关闭 中小学和各类院校,鼓励 居家办公。 ■据新华社

## 兴业银行长沙分行"连连贷" 成功解决科创小微企业资金周转难题

"感谢兴业银行,我再也不用发愁贷款到期、资金周转困难的事,可以一心一意跑市场啦!"近日,湖南某信息系统有限公司负责人罗先生心里的一块石头总算落地,让他解除担忧的正是兴业银行长沙分行"连连贷"产品。

-■董生昭 管龙

湖南某信息系统有限公司是一家经营通信、计算机系统集成项目的设计、施工、维护及技术服务的科创小微企业,虽然企业具有较强的技术优势、整体经营较好,但和大多数小微企业一样,财务上账面资金不多,临时周转压力较大,资金需求"短、小、频、急"。该公司在兴业银行办理的贷款11月中旬到期,但公司刚刚签下一笔较大金额的订单,大部分资金都要用于铺货和生产,一时没有足够资金归还贷款、办理转贷。罗先生既要考虑生产经营,又要考虑如何筹措资金,一度十分焦虑。

在客户贷款到期前1个月,兴业银行经办客户经理主动上门了解企业需求,在得知企业的情况后,第一时间为其制定了无还本续贷的"连连贷"服务方案,指导客户发起续贷申请,简要提交经营数据后,快速审批通过,在450万元贷款到期前迅速为企业办理了无还本续贷,成功解决企业资金周转难题。

"连连贷"系兴业银行响应国家深化 小微企业金融服务要求,用于解决中小 企业普遍面临贷款到期"先还后贷"的还 款压力而推出的重点产品。该产品针对 符合条件的小微企业,通过信贷资金无 缝对接,延长企业贷款资金使用期限,切 实减轻了小微企业财务压力。目前该分行"连连贷"产品已为 16 家小微企业客户提供精准服务,发放贷款金额合计9216 万元。

近年来,兴业银行长沙分行针对小微

企业"短、小、频、急"的融资特点,除"连连贷"外,还推出了标准化、工厂化作业流程的"易速贷";实现"线上办理、无需抵押、自动审批、循环使用"的小微企业线上融资业务"快易贷";以互联网技术和依托政府采购订单融资的线上融资业务"兴 e融";为企业解决生产厂房用于购买一手/二手工业厂房,或用于自建工业厂房的"工业厂房按揭贷款"等,充分满足小微企业不同成长阶段的各类融资需求,截至11月末,该行今年普惠小微企业贷款增长42.33%,普惠小微贷款客户数近2000户,比年初增长了66.7%。

兴业银行长沙分行普惠金融部相关 负责人表示,该分行将坚持把服务小微企 业作为重要政治任务,按照湖南省第十二 次党代会提出的促进中小企业"专精特 新"发展的部署,创新产品,简化流程,提 高效率,主动减费让利,持续推动小微企 业贷款增量、提质、降价、扩面,全力支持 湖南小微企业高质量发展。